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Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos trinta dias do mês Abril, 

do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara 

Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro secretario o 

vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, segundo secretario o vereador José Belloni Nunes. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia 

Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, 

Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos 

Rodrigues, José Belloni Nunes, Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu Santos. 

Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao 

vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 095/2019 – SEMED – Resposta ao requerimento nº 124/2019. Oficio 

nº 1030/SSL – ALEPA – Encaminha Moção nº 124/2019. Oficio nº 002/2019 – Moradores do Bairro da 

Rabelo solicitando providencia em relação aos dejetos do Hotel Apiacás. Oficio nº 024/2019 – Museu/ITB 

solicitação do uso da tribuna. Oficio nº 032/2019 IPEASA solicitação. Oficio nº 001/2019 – Invasão Sol 

Nascente solicitação do uso da tribuna. Oficio Circular nº 044/2019 – MP/PJA – Ministerio Publico 

Promotoria de Justiça de Aveira – Convite para Semana do Forum Regional do Tapajos de Monitoramento 

dos impactos dos agrotóxicos e afins. Memo nº 017/2019 – Gab vereadora Junior Pires que justifica sua 

ausência em sessão ordinário do dia 30 de abril de 2019. O presidente concedeu o uso da tribuna a 

senhora Professora Doutora Liz Carmem, que falou sobre a poluição do rio tapajós por esgotos não 

tratados e pediu apoio desta casa de leis para impedir o avanço deste descaso. Projeto de lei para 

tramitação: Projeto de emenda a lei orgânica nº 001/2019 de autoria da mesa diretora, “A mesa diretora 

da câmara municipal de Itaituba, nos termos do artigo 28, parágrafos 1º e 2º da Lei orgânica do 

Municipio de Itaituba/PA, faz saber que o plenário aprovou e ela promulgou a seguinte emenda a lei 

orgânica municipal. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. Projeto de 

lei nº 015/2019 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária de 2020 e dá outras providencias. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para 

analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou 

sobre o discurso da professora Liz Carmem em relação a poluição do rio Tapajós e comunga com a idéia 

do vereador David Quintero Salomão para preservação do rio. Comentou sobre as vicinais que foram 

recuperadas que dão acesso a comunidades da região em especial a vicinal do Degredo e parabenizou o 

prefeito municipal pelas obras. Registrou a presença de servidores do SAMU de Itaituba e parabenizou 

esta casa de leis por fazer homenagens aos mesmos. Com a palavra o vereador David Quintero Salomão, 

falou que existe um aplicativo do TCM que serve para denunciar as irregularidades nas escolas publicas e 

que irá divulgar esse app para comunidade fiscalizar. Pediu que fosse encaminhado um oficio ao TCM 

para que o mesmo desenvolva um aplicativo que denuncie as irregularidades na saúde publica. Comentou 

sobre os servidores do SAMU presentes em plenário e que os mesmos foram obrigados a tirar férias 
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coletivas por conta dos desmandos do executivo municipal. Disse que o funcionário que fala mal do 

governo municipal é duramente perseguido e que o mesmo prometera inaugurar a UPA e até agora nada. 

Denunciou que existe uma folha de pagamento fantasma em Itaituba em que existem servidores que 

trabalham, mas não estão na folha de pagamento da prefeitura, pois a mesma não quer recolher os 

impostos devidos. Disse que o ministério publico já está sabendo dessa situação e está investigando. 

Mostrou se solidário aos servidores do SAMU. A pedido do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, 

o vereador David Salomão fez entrega de moção de aplausos e reconhecimento a senhora Gina Teles. 

Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, Falou que em 30 anos de historia de Itaituba, o 

município nunca teve um prefeito de responsabilidade igual o atual. Disse que o município e distritos da 

região estão com obras do governo municipal e que as mesas estão acontecendo. Finalizou dizendo que 

há criticas contra o governo, mas o mesmo está trabalhando em prol do município de Itaituba. Com a 

palavra o vereador Jose Belloni Nunes, falou que é muito fácil criticar o governo municipal e que é difícil 

sentar na cadeira do prefeito e administrar o município. Disse que vários setores da cidade em especial a 

saúde está melhorando e já pode constatar ao visitar o hospital municipal. Falou que na área de educação 

municipal as obras nas escolas das comunidades próximas ao Distrito Campo verde estão todas a pleno 

vapor e que existem problemas, mas serão todos resolvidos em breve e que o prefeito prometeu 2 km de 

asfalto ao Campo Verde Km 30. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, falou sobre as 

dificuldades do município e que reconhece esses fatos. Disse que o prefeito municipal está se esforçando 

para administrar de maneira correta e justa para todos os servidores do município. Falou que não afirmar 

que a saúde está com problemas e que tem que verificar os problemas e propor soluções para melhorar.  

Agradeceu a todos por prestigiar a homenagem que será feita aos funcionários do SAMU. Com a palavra 

o vereador Diego Mota, prestou contas de sua viagem que fez a Brasília e que teve repercussão em varias 

redes sociais. Disse que fez varias reuniões com autoridades em relação a atividade garimpeira na região 

e que qualquer ação incisiva causará transtornos a população. Falou sobre a proposta da marcha dos 

vereadores para unificar as eleições majoritárias e proporcionais para um único ano, para reduzir gastos 

com o processo eleitoral. Falou que visitou o hospital municipal de Santarém e que verificou a situação 

dos atendimentos de pessoas do município de Itaituba em Santarém. O presidente propôs que não 

houvesse intervalo regimental de 15 minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação a mesma foi 

aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu 

encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora 

assinada. Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu Santos, primeiro secretario 

em exercício, a subscrevi e assino.  

 

Manoel Rodrigues de Sousa                                                   José Belloni Nunes 
           Presidente                                                                   2º Secretário ad-hoc 
 

 


